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- MATEMATICKI KLOKAN E

6 700 000 sudionika u 51 zemlji Europe, Amerike, Afrike i Azije
Cetvrtak, 15. oZzujka 2012.— Trajanje 75 minuta

Natjecanje za Ecolier (IV. i V. razred OS)

Natjecanje je pojedinacno. Racunala su zabranjena.

Svaki zadatak ima pet ponudenih odgovora od kojih je samo jedan tocan.

Prvih osam pitanja donosi po 3 boda, drugih osam po 4 boda, a tre¢ih osam po 5 bodova.

Ako niti jedan odgovor nije zaokruzen, ili su zaokruzena dva ili viSe odgovora zadatak donosi 0 bodova
Ako je zaokruzeni odgovor pogresan, oduzima se Cetvrtina bodova predvidenih za taj zadatak.

Svaki sudionik u natjecanju dobiva simboli¢an dar, a deset posto najboljih nagradu.

Pitanja za 3 boda:

1.

Branko je na papiru napisao rije¢ MATEMATIKA. Razli¢ita slova obojio je razli¢itim bojama, npr. sva slova A
zutom, sva slova M crvenom bojom itd. Koliko mu razli¢itih boja treba?

A)S B)6 Q)7 D)8 E)9
Rjesenje: B

Na Cetiri od sljedecih pet kvadrata povrSine obojene sivom i bijelom bojom su medusobno jednake po veli¢ini. Na
kojem kvadratu su povrsine razlicite velic¢ine?
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| _ _ .

A) B) 0 D) E)
Rjesenje: D

Zdravko vjesa rublje na uzetu u dvoristu. Pri tome e

zeli upotrijebiti §to je manje moguée kvacica. Za 3 ]
ruc¢nika treba 4 kvacice. Koliko mu kvacica treba

za vjeSanje 9 ru¢nika?

A)8 B)9 Q) 10
D) 11 E) 12

Rjesenje: C
Za 3 rucnika treba 4 kvacice, za 4 rucnika 5 kvacica, za 5 ru¢nika treba 6 kvacica, ..., za 9 ru¢nika treba
10 kvacica.

Matilda zacrnjuje redom polja A2, B1, B2, B3, B4, C3, D3 i D4 u tablici desno. Alelclp
Koju od tablica je dobila kao "rezultat”? 1
2
3
4
AlB|c]|D AlB|c|D Ale|c|p]
1 1 1
2 2 2
3 3] 3]
4 4] 4
A) B) ) D) E)

Rjesenje: C



5. Trinaestoro djece se igralo “skriva¢a”. U jednom od skrivanja Marko, koji je tada Zmirio, pronasao je devetoro
svojih prijatelja. Koliko je djece ostalo skriveno?

A)?2 B)3 O 4 D)5 E)9

RjeSenje: B
Devetoro djece je Marko pronasao, Marko je Zmirio, skrivena su bila jos tri djeteta (13 — 10 = 3).

6. Marta i Slavica igraju pikado. Obje su
bacale po 3 strelice (vidi slike). Koja je od
njih pobijedila i koliko je bodova vise
imala?

A) Marta, postigla 3 boda vise
B) Slavica, postigla 4 boda vise
C) Marta, postigla 2 boda vise
D) Slavica, postigla 2 boda vise
E) Marta, postigla 4 boda vise

Rjesenje: E Marta Slavica
Marta je postigla 35 +25 +7 =67
bodova, a Slavica 45 + 15 + 3 = 63. Dakle, Marta je pobijedila i

postigla 4 boda vise.
7. Zid je poplocan dvjema vrstama plocica: sivima i plo¢icama s uzorkom (vidi sliku). Neke su se ploc¢ice odlijepile

1 pale sa zida. Koliko sivih plocica se odlijepilo?

A)9 B) 8 o7

D)6 E)5

RjeSenje: C

8. Godina 2012. je prijestupna, $to znaci da veljaca ima 29 dana. Danas, 15.0zujka 2012., Zoranovi paci¢i stari su 20
dana. Kada su se izlegli iz jaja?

A) 19. veljace B) 21. veljace C) 23. veljace D) 24. veljace E) 26. veljace

Rjesenje: D
Pacic¢i su se izlegli 24. veljace, 25. veljace bili su stari 1 dan, a 15. ozujka 20 dana.

Pitanja za 4 boda:

9. Imas na raspolaganju dva lika sastavljena od 4 kvadratic¢a sloZena u obliku slova L ( na slici ).
Koliko od sljedecih likova mozes sloziti spajajuéi lijepljenjem zajedno dva takva lika u obliku
slova L?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

RjeSenje: E Sva ¢etiri lika mogu se sloziti lijepljenjem zajedno dva ista lika u obliku slova L.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Tri balona kostaju 12 kn viSe od jednog balona. Kolika je cijena jednog balona?
A) 4 kn B) 6 kn C) 8 kn D) 10 kn E) 12 kn

RjeSenje: B Tri balona su dva balona vise od jednoga. Tih 12 kuna ¢ine cijenu dva balona. Cijena jednog balona
je 6 kn.

Baka Barbara napravila je 20 ukusnih kolacica za svoje unuke. Najprije je 15 kolaci¢a ukrasila grozdicama, a
zatim 15 kolacica ljeSnjacima. Koliko je najmanje kolacica ukrasila i ljeSnjacima i grozdicama?

A) 4 B)5 Q)6 D)8 E) 10

RjeSenje: E Ako je najprije 15 kolacic¢a ukrasila groZzdicama, preostalih 5 kola¢i¢a ukrasila je ljeSnjacima. Nakon
toga je joS 10 kolaciéa, ve¢ ukrasenih grozdicama, ukrasila ljeSnjacima.

U igri sudoku treba brojeve 1, 2, 3 1 4 smjestiti u tablicu tako da svaki od njih bude zastupljen jednom u svakom
retku i stupcu. U "matematicki sudoku” na slici Patricija mora smjestiti brojeve 1, 2, 3 i 4, ali tek nakon rjeSavanja
zadanih izraza. Koji broj ¢e Patricija smjestiti u sivu ¢eliju?

1x1 1x3

22| 6-3 6-5

4-1|1+3| 87

S-7 | 2-1

Al B)2 0)3 D) 4 E) 1ili 2

Rjesenje: C U prvom retku nedostaju brojevi (slijeva udesno) 2 i 4, u drugom retku broj 2, u treCem retku 2 i u
Cetvrtom 4 1 3.

Medu Nikolinim prijateljima u razredu dva puta je viSe djevoj¢ica nego djecaka. Koji od sljedeé¢ih brojeva moze
biti jednak ukupnom broju ucenika u Nikolinom razredu?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 29 E) 30

RjeSenje: C
Ako se od ukupnog broja u¢enika u Nikolinom razredu izuzme Nikola, onda taj broj mora biti djeljiv brojem 3,
jer je urazredu dva puta viSe djevoj¢ica nego djecaka. Jedini moguci odgovor je 25, jer je 24 djeljiv brojem 3.

U skoli za zivotinje na nastavi su 3 macica, 4 pacica, 2 guscica i nekoliko janjaca. Uciteljica sova primijetila je da
njezini ucenici imaju ukupno 44 noge. Koliko je janjaca medu njima?

A)6 B)5 )4 D)3 E)2
RjeSenje: B
Macié¢i imaju po 4 noge, ukupno 12. Paci¢i i gus¢i¢i imaju po dvije noge, ukupno 12. Preostali broj nogu — 20

pripada janjadi. Janje ima 4 noge, prema tome u $koli je 5 janjaca.

Kvadar na slici sastavljen je od tri razlicita dijela. Svaki dio sastoji se od 4 kocke
iste boje. Kako izgleda dio sastavljen od bijelih kocaka?

(1) 7

A) B) O D) E)
Rjesenje: D



16.

Za Novogodis$nju proslavu planira se na svaki od 15 stolova staviti po jedan svje¢njak. Neki svjeénjaci imaju po
tri, a neki po pet krakova. Koliko svijeca treba nabaviti za Novogodisnju proslavu ako ima Sest svjecnjaka s 5
krakova?

A) 45 B) 50 C) 57 D) 60 E) 75
RjeSenje: C

Za Sest svjecnjaka s 5 krakova potrebno je 30 svijea. Na preostalih 15 — 6 =9 stolova stavljaju se trokraki
svjecnjaci pa je potrebno 27 svijeca. Treba nabaviti ukupno 57 svijeca.

Pitanja za S bodova:

17.

18.

19.

Buha se Zeli uspeti stubiStem koje ima puno stuba. Ona izvodi samo dva razli¢ita skoka: 3 stube gore ili 4 stube
dolje. Koliko najmanje skokova mora napraviti da bi iz podnoZzja stubista stigla na 22. stubu gdje ¢e se odmoriti?
A) 7 i

3.stuba |
B) 9

2. stuba
C) 10 A
— 1. stuba

D) 12
E) 15 .

RjeSenje: D

Buha ¢e, na primjer, napraviti 7 skokova prema gore i naéi ¢e se na 21. stubi, zatim ¢e napraviti 2 skoka dolje i
naci se na 13. stubi, a do 22. stube do¢i ¢e s 3 nova skoka prema gore. Ili ¢e, napraviti 10 skokova prema gore i 2
skoka prema dolje. Ukupno mora napraviti najmanje 12 skokova.

Franjo radi "zmiju" od 7 plo¢ica domina. Stavlja plo¢ice tako da se dodiruju strane s jednakim brojem tockica.
Kada ju je slozio, "zmija" je imala 33 tockice. Nakon toga je, njegov brat Juraj, uklonio dvije plo€ice iz "zmije"
(vidi sliku).
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Koliko je tockica na dijelu plocice gdje stoji "?"
A)?2 B)3 04 D)5 E)6

Rjesenje: C

Na dvjema ploc¢icama koje nedostaju, mora biti ukupno 33 — 22 = 11 tockica. Na prvom praznom mjestu moraju
biti 2 tockice, a na Cetvrtom 1 tockica. Na srednjim mjestima mora biti ukupno 11 — 3 = 8 tockica, odnosno po 4
na svakom praznom mjestu u sredini. Na dijelu plo¢ice gdje stoji "?" moraju biti 4 tockice.

Gregor je oblikovao dva troznamenkasta broja koriste¢i svaku od znamenaka 1, 2, 3, 4, 51 6 samo jednom.
Nakon toga je brojeve zbrojio. Koji je najveci zbroj tako mogao dobiti?

A) 975 B) 999 C) 1083 D) 1173 E) 1221

Rjesenje: D
Zbrajanjem brojeva 642 i 531 dobije se najveci zbroj.



20. Laura, Igor, Valerija i Katarina Zele se zajedno fotografirati. Katarina i Laura su najbolje prijateljice pa Zele
stajati jedna pored druge. Igor Zeli stajati pored Laure jer mu se ona svida. Na koliko razli¢itih na¢ina mogu
organizirati razmjestaj za fotografiranje?

A)3 B) 4 05 D)6 E)7

RjeSenje: B
Moguéi razmjestaji su: KLIV, VKLI, ILKV, VILK.

21. Specijalni sat ima tri kazaljke razlicite duljine (kazaljka za sate, kazaljka za
minute i kazaljka za sekunde). Ne zna se §to koja od kazaljki pokazuje, ali se
zna da pokazuju tocno vrijeme. U 12:55:30 kazaljke su u polozaju kao na slici
desno. Kako ¢e sat izgledati kada ¢e pokazivati 8:11:00?

RjeSenje: E

22. Mihael je izabrao broj, pomnozio ga sa samim sobom, dodao 1, pomnozio dobiveni rezultat brojem 10, dodao 3,
pomnozio tako dobiveni rezultat brojem 4 i dobio 2012. Koji je broj Mihael izabrao?

A) 11 B)9 C)8 D)7 E)5

Rjesenje: D
Rjesavajuci unatrag dobivamo (2012:4-3):10-1=(503-3):10-1=500:10-1=50-1=49.

49 je umnozak izabranog broja sa samim sobom pa je izabrani broj jednak 7.

23. Duljine stranica papira oblika pravokutnika su 192 mm i 84 mm. Rezanjem papira usporedno s jednom njegovom
stranicom mozemo odrezati kvadrat. Isti postupak nastavljamo s ostatkom papira. Kolika je duljina stranice
najmanjeg kvadrata koji moZemo dobiti takvim postupkom?

A) 1 mm B) 4 mm C) 6 mm D) 10 mm E) 12 mm

RjeSenje: E

Rezanjem pocetnog pravokutnika kojemu su duljine stranica 192 mm i 84 mm, usporedno s jednom njegovom
stranicom (84 mm), dobit ¢emo 2 kvadrata sa stranicama duljine 84 mm i manji pravokutnik sa stranicama
duljine 84 mm i 24 mm. Rezanjem pravokutnika kojemu su duljine stranica 84 mm i 24 mm, usporedno s jednom
njegovom stranicom (24 mm), dobit ¢emo 3 kvadrata sa stranicama duljine 24 mm i jo§ manji pravokutnik sa
stranicama duljine 24 mm i 12 mm. Taj pravokutnik sa stranicama duljine 24 mm i 12 mm mozemo razrezati na
dva kvadrata sa stranicama duljine 12 mm.

24. U nogometnoj utakmici pobjednik osvaja 3 boda, a poraZzeni 0 bodova. Ako je rezultat nerijeSen, oba protivnika
osvajaju po 1 bod. Jedna momcad odigrala je 38 utakmica i osvojila 80 bodova. Koji je najve¢i moguéi broj poraza
te momcadi?

A) 12 B) 11 Q) 10 D)9 E)8

RjeSenje: C



Pretpostavimo da je momcad 12 puta izgubila. U tom slu¢aju, uz sve preostale pobjede (26), imala bi najvise
26 - 3 =78 bodova, §to je manje od 80. Znaci, moguéi broj poraza nije 12.
Pretpostavimo da je momcad 11 puta izgubila. U tom slucaju, 80 bodova je postigla iz ukupno 27 pobjeda i

nerijeSenih. Neka je x broj pobjeda, a 27 — x broj nerijeSenih. Tada vrijedi: 3x + 1(27 - x) = 80, a rjeSenje ove
jednadzbe nije prirodni broj. Znaci, moguci broj poraza nije ni 11.

Pretpostavimo da je momcad 10 puta izgubila. U tom slucaju, 80 bodova je postigla iz ukupno 28 pobjeda i
nerijeSenih. Neka je x broj pobjeda, a 28 — x broj nerijeSenih. Tada vrijedi: 3x + 1(28 - x) = 80, arjesenje ove

jednadzbe je x = 26. Broj nerijesenih je 2. Znaci, najve¢i moguci broj poraza je 10.



